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Amikor a német média Magyarországról tudósít, az általában negatív 

kontextusban történik. Könnyen az a benyomásunk támadhat, hogy Európa 

közepén van egy ország, amely keservesen szenved egy potentát uralma alatt. 

De ez nem egészen ilyen egyszerű. Detlev Schönauer "újmagyar", és a 

NachDenkSeiten számára vetette papírra benyomásait. Néhány olvasó bizonyára 

emlékszik Schönauerre, mint kabaréművészre, aki a francia bisztróbérlő, 

"Jaques" szerepében vált híressé. 

 

A szerkesztő megjegyzése: Tévedések előfordulnak; sajnos, mi is. Ez a cikk egy 

alternatív, szubjektív nézőpontot kívánt nyújtani Magyarországról. Kifejezetten 

nem értünk egyet a szerző állításaival és álláspontjával különböző témákban, 

különösen a menekültkérdésben. Sajnos a szerkesztői rohanásban nem 

vizsgáltuk át elég alaposan a cikket. Nem lett volna szabad kategorizáló előzetes 

megjegyzés nélkül megjelennie. Néhány olvasó joggal hívta fel erre a 

figyelmünket. Megvitattuk, hogy a cikket eltávolítjuk-e az internetről, de végül 

úgy döntöttünk, hogy ezzel a távolságtartó megjegyzéssel együtt hagyjuk fent. 

Köszönjük megértésüket. 

________________________________________________________________ 

 

Miután a fizikusi diplomámat - befejeztem! - és néhány év egyetemi fizikusként 

töltött idő után [1] 40 évvel ezelőtt kabaréművészként saját vállalkozásba 

kezdtem fogadott hazámban, a Saar-vidéken, és egészen a közelmúltig nagyon 

sikeres voltam a színpadon. Bár a műsoraim [2] túlnyomórészt 

társadalomkritikusak voltak, mindig tartalmaztak kisebb politikai blokkokat - 



elvégre abból az időből származom, amikor a politikai kabaré még nem volt 

annyira hű a pártvonalhoz, és a "fentiek" voltak a gúny célpontjai. 

 

Az első ellenállás egy kritikus kabaréműsorral szemben 

2015-től merészeltem kritikusan megvizsgálni a klíma- és mindenekelőtt a 

migrációs politikát, és - sok, ma már konformista kollégámmal ellentétben - 

szembe mentem az uralkodó "mainstream"-el. A valódi háborús menekültek 

befogadását soha nem kritizáltam, de a bevándorlók növekvő száma az összes 

előre látható szociális és pénzügyi problémával együtt számomra vitatéma volt. 

Nem csoda, hogy hamarosan megtapasztaltam az első ellenállást a baloldali és 

zöld tábor részéről; elvégre sok rajongóm volt, és eléggé ismert voltam, 

különösen Délnyugat-Németországban, köszönhetően sűrű 

kabarétevékenységemnek (több mint 6000 fellépésem volt) és számos televíziós 

műsornak. 

Az újonnan kialakuló baloldali-zöld "mainstream" és annak engedelmes követői 

számára egyre inkább kellemetlenebbé váltam, mivel nemcsak színpadi 

fellépéseimmel, hanem a közösségi médiában [3] számos kritikus hozzászólással 

is sok embert elértem. 

 

Bullying és bojkottfelhívások az "Aufstehen"-ben való részvétel után 

Ez az elutasítás akkor csúcsosodott ki, amikor 2018-ban alapító tagként 

csatlakoztam Sahra Wagenknecht és Oskar Lafontaine új mozgalmához, az 

"Aufstehen"-hez, akikkel már jó ideje barátok voltunk - a kis Saar-vidéken 

mindenki ismer mindenkit [4]. Mindkettőjükkel egy hullámhosszon voltam, 

különösen, amikor a "migráció korlátozása és a bűnöző migránsok elleni 

védelem" [5] kérdéséről volt szó. 

A regionális sajtóban adott néhány interjú után gyorsan rasszistának és AfD-

közeli nácinak bélyegeztek számos sértő és rágalmazó kommentben - ahogy sok 

más kritikus is. 

Sajnos az "Aufstehen" mozgalomba hamarosan beszivárogtak a radikális 

baloldali erők, mire Sahra és Oskar is visszasorolt, és csendben és titokban 

elhatárolódott a "migrációs politika kritizálásának" kényes témájától. 

 

Cancel-kultúra: rasszistának és nácinak bélyegezve 

Valóságos lejárató kampányt tapasztaltam, amikor a baloldali-zöld miliőből 

érkező multikulturális rajongók, különösen a meggyőződéses "antirajongók" 

arra szólították fel szervezőimet, hogy mondják le "ennek a jobboldali 

rasszistának" a fellépését, ami valóban többször meg is történt. Mivel ezek a 

nyilvános kabaréfellépések jelentették a fő bevételi forrásomat, az ilyen 



lemondások a szabad szakmai tevékenységem masszív korlátozásával voltak 

egyenértékűek, és ez végül arra a döntésre vezetett, hogy drasztikusan 

csökkentem a színpadi jelenlétemet, és a tervezettnél korábban visszavonulok. 

A média is aktívan csatlakozott ezekhez a kampányokhoz, és elítélte 

nonkonformista nézeteimet, amelyek immár a teljes "oldalnézeti spektrumon" 

elterjedtek: a klímahisztéria, a migrációs politika kudarca, a kimondhatatlan 

gender-őrület vagy a felébredt szivárványos felhajtás. Ilyen hozzáállással én is a 

"cancel-kultúra" klasszikus áldozata lettem, és hamarosan olyan kollégák 

illusztris körébe kerültem, mint Dieter Nuhr, Lisa Fitz, Uwe Steimle, Xavier 

Naidoo és sokan mások, akiket szintén sértettek, megbántottak és feljelentettek, 

csak azért, mert nyilvánosan fel merték vállalni a kényelmetlen véleményeket. 

 

Döntés a színpadról való távozásról 

Mivel ezek a körülmények egyre nehezebbé tették számomra, hogy gondtalanul 

és könnyedén gyakoroljam a szakmámat, lassan visszavonultam a színpadtól. A 

Németországban egyre növekvő megosztottság, az egyre agresszívabb légkör és 

az a tény, hogy már nem lehet eltérő véleményt megfogalmazni anélkül, hogy ne 

lennénk társadalmilag megsemmisítve, arra a döntésre vezetett feleségemmel, 

hogy minél hamarabb hátat fordítunk Németországnak, mert "ezt nem kell az én 

koromban magamnak megtennem!". 

Az élő fellépéseim korai befejezése azonban a jövedelmi helyzetünket is 

bizonytalanabbá tette, ezért olyan országot kezdtünk keresni, ahol olcsóbban, 

szabadabban, gondtalanabbul és békésebben élhetünk. Egyre inkább 

Magyarország került a figyelmünk középpontjába. 

 

Magyarország mint kivándorlási célpont 

Egy 2019-es spontán rövid balatoni nyaralás után gyorsan megszületett a 

döntésünk. Egy olyan országot találtunk ott, amelyből még mindig igazi 

optimizmus áradt, akárcsak a miénkből az 1970-es években: Sok boldog, 

gyermekes fiatal népesítette be az utcákat, az emberek rendkívül nyitottak 

voltak, és a "nyugat-ázsiai" származású fiatal férfiak hordáinak teljes hiánya 

végképp átbillentette a mérleg nyelvét. 

Olyan gyorsan otthon éreztük magunkat itt, hogy alig három hét múlva vettünk 

egy kis házat a Balaton mellett, amit eredetileg nyaralónak szántunk - elvégre 

2021-ig még tele volt a naptáram koncertdátumokkal. De még ez is hirtelen 

megváltozott, amikor 2020 márciusában lecsapott a koronavírus-járvány. Az 

első zárlatot arra használtuk fel, hogy felkészüljünk a költözésre, a másodikat 

pedig Magyarországon éltük meg. 

A döntésem, hogy ismét kivándorolok, hatalmas média visszhangot váltott ki, és 

bombaként csapódott be, különösen azért, mert önként akartam elhagyni a 



"valaha létezett legjobb Németországot" (Steinmeier), és valójában jobban 

tetszett egy ilyen elmaradott "Orbán-diktatúra", mint ez a paradicsom. A sok, 

többnyire bátorító levél mellett dühös és rosszindulatú kommentek zápora is 

érkezett. Utólag visszatekintve, egy valóságos lejárató kampány olyan emberek 

részéről, akik sem Magyarországot, sem engem nem ismertek, megerősített 

abban, hogy pontosan a megfelelő időben tettem meg a megfelelő lépést [6]. 

Bár közben sok ismerőst elvesztettem, köztük "jó barátokat" a régi hazámban, 

újakat szereztem - hasonló nézeteket valló embereket -, akik bátorítottak. Új 

hazánkban további izgalmas kapcsolatokra találtunk, amelyek később igazán jó 

barátságokhoz vezettek. Ez megkönnyítette számunkra a régi otthonunk 

elvesztését. Ma már azt is mondhatom, hogy jobb és gyakran őszintébb 

barátokra találtunk itt, mint Németországban. 

 

További kabaréműsorok távolról 

De még itt, a tervezett (nem)nyugdíjas éveimben sem akartam befogni a számat, 

további könyveket [7] és cikkeket akartam írni, és létrehozni egy videócsatornát, 

hogy továbbra is jelen legyek az interneten a rajongóim számára - mind 

kabaréművészként, mind a politikai fejlemények kritikusaként [8]. 

Az "új élet" kalandjától motiválva folytattam a kritikai hozzászólásaim 

közzétételét a közösségi médiában, és végül elismert "esküdtből" 

"koronatagadóvá" küzdöttem fel magam, bár én soha nem tagadtam ezt a 

betegséget, csupán a kötelező védőoltások heves ellenzője vagyok, amit 

alapvető jogaink csorbításának tartok. Így a "kitüntetéseim" listája gyorsan 

kibővült az oldalnézetes gondolkodó, az alumíniumkalap viselője és az 

összeesküvés-elméleti teoretikusokkal. 

Egy véletlen folytán 2021 februárjában találkoztam a német nyelvű budapesti 

újság [9] kiadójával és főszerkesztőjével, és miután megjelent egy nagyinterjú 

[10] az emigrációmról, mostantól kéthetente írok oda egy humoros kommentárt, 

amelyben "új magyarként" beszámolok tapasztalataimról. 

 

Személyes kudarcom: Korona 

Beilleszkedtünk, a költözés és a lakáseladás miatt többször ingáztam a régi 

hazámba, az utazási korlátozások ellenére is, mígnem 2021 novemberében 

súlyosan megbetegedtem Covid-19-ben. Hét hét hétig mesterséges 

lélegeztetésen, kómában voltam - plusz három tüdőgyulladás, amit épphogy 

túléltem. Amikor közben 30 kilót fogytam (még állni sem tudtam, és mindent 

újra kellett tanulnom), egy régi életmottó vált valóra: "Ha időben eszel, 

szükségben leszel!". Több mint három hónapot töltöttem kórházban 

Magyarországon, és csak nagyon lassan épültem fel. 



Ez idő alatt betegségem híre Németországba is átszivárgott, és a média 

keselyűként vetette rá magát a hírre, hogy egy "koronatagadó" most a korona 

miatt kómában van, és a halállal küzd. A betegségemről kissé cinikus 

hangnemben számoltak be, olyan szalagcímekkel, mint: "A hivalkodó 

kabaréművész és koronatagadó kómában van!". És nem csak a helyi médiában, 

nem, még az országos sajtó is részt vett a propagandában, mint például az RND, 

a T-Online, a Bild, a Focus, a Süddeutsche Zeitung, a Welt, sőt még egy 

amerikai hírügynökség is. Ezt a szívességet azonban nem tettem meg néhány 

rosszindulatú olvasónak, akik még a halálomat is kívánták, mert: "A gyom, ami 

beszél, nem hal meg!". [11], [12] 

 

Magyarország végre az új otthonom lesz 

Félig-meddig felépülve, azóta színpadi munkám virtuális folytatásaként 

kabarévideókat készítek, valamint humoros megfigyeléseket új hazámról [13]. A 

budapesti újságban megjelent kommentárjaimnak köszönhetően (eddig mintegy 

negyvenen) [14] néhány német emigránsnak is sikerült megkönnyítenem az 

áttelepülést. 

Teljesen új, számunkra, magyar emigránsok számára riasztó fejleményként az 

utóbbi időben több interjúfelkérés jelent meg német "mainstream" újságoktól 

(köztük az RND, a Spiegel, sőt a svájci NZZ is), nagyon is átlátszó célokkal. 

Egy tipikus cím itt: "Magyarország a jobboldali nyugdíjasok paradicsoma" [15] 

- úgy tűnik, végre még a német "mainstream" is felfigyel a "banánköztársasági 

menekültek" növekvő számára. 

Mivel már közel három éve Magyarországon vagyok, sok kapcsolatot építettem 

ki helyiekkel és más kivándorlókkal, fogyasztom a különböző magyar 

médiumokat, járom az országot, és figyelem az embereket és mindennapjaikat. 

Ennek eredményeként sokkal tájékozottabbnak érzem magam erről az országról, 

mint amit a német "mainstream" médiából lehet megtudni. 

 

Orbán Viktor és a menekültek 

Nyugaton Orbán Viktor magyar miniszterelnököt évek óta lejáratják, 

nyilatkozatait újra és újra elferdítik. Az EU anyagilag bünteti Orbánt és 

országát, különösen azért, mert pártja, a Fidesz nem működött együtt a tervezett 

módon a más kultúrákból érkező migránsok uniós szétosztásában. Ugyanakkor 

Magyarországnak nincsenek fenntartásai a valódi háborús menekültekkel 

szemben: Az ukrajnai háború kezdete óta mintegy félmillió ukrán menekültet 

fogadtak be, köztük sok gyermeket. 

Amit sokan nem vesznek észre: Amikor 2015-ben Európát elárasztották az arab, 

észak-afrikai és balti országokból érkező menekültek, Magyarországra is 

érkeztek menedékkérők. A gond csak az volt, hogy nem akartak maradni: 

"...inkább Merkel mamához megyek!". [16]. Ennek pragmatikus oka is volt: 



Magyarországon, aki szociális segélyt igényel, annak dolgoznia kell érte - mint 

sok állandó munkahellyel nem rendelkező szintinek és romának, akiknek 

havonta egy hetet fát kell vágniuk, füvet nyírniuk, gyümölcsöt szüretelniük vagy 

szemetet gyűjteniük a közösségüknek. Ezért van az, hogy Magyarország 

mindenhol nagyon tiszta... Az ilyen intézkedéseket a magyar emberek nagyon 

jól fogadják, mert nagyon igazságosak is. 

Külföldiként tényleg úgy érzi az ember, mintha 20 évet visszarepült volna, 

amikor még a városokban is alig látni fátyolos nőket vagy szakállas férfiakat. A 

fővárosban, Budapesten (kb. akkora, mint Hamburg) sokkal nagyobb 

biztonságban érezheted magad, mint sok német kisvárosban, ahol a késes 

támadások és a csoportos nemi erőszakok már mindennapos "elszigetelt 

incidensek", bár a német "mainstream" médiában ezek inkább a radar alatt 

maradnak. Itt nincsenek ilyen erőszakos cselekmények, a mi asszonyaink még 

mindig félelem nélkül sétálnak a városban - még éjszaka is! És teljesen egyedül! 

Másrészt a rendőrség és az igazságszolgáltatás sokkal következetesebben lép fel 

minden bűncselekmény ellen, függetlenül attól, hogy kik az elkövetők és honnan 

származnak. Ezt nap mint nap láthatjuk a Szerbiával közös déli határon, amikor 

az illegális migránsok brutális eszközökkel próbálnak bejutni az országba. Az 

ilyen támadásokat Magyarország területén azonban megfelelő szigorral 

megakadályozzák, hiszen az EU külső határával határos államnak kötelessége 

megvédeni azt - még akkor is, ha a színes multikulti frakció Németországban 

aztán fenyegetően lengeti a szivárványos zászlót. 

Orbánt évek óta élesen bírálja az EU, mert elutasítja a migránsok tömeges 

befogadását, különösen az illegálisan érkezőkét. Népének többsége is támogatja 

őt, ahogy azt egy népszavazás eredménye is bizonyítja. Ezt a demokratikus 

eszközt gyakran használják Magyarországon. Németországban - érthető okokból 

- nem létezik. 

 

Orbán és a nyugati vádak 

Orbán következetesen konzervatív politikájában is élvezi népe többségének 

támogatását. Nem véletlen, hogy pártja a legutóbbi választáson 53 százalékos 

abszolút többséget szerzett, és most már ötödik alkalommal van hatalmon. Még 

ha ezt a többséget Nyugaton "diktatúrának" csúfolják is, nagyon is demokratikus 

módon érte el: Még a berlini képviselőház is tanulhatna egy-két dolgot! 

Ami az Orbán elleni korrupciós vádakat illeti, az olyan kirakatpolitikusok, mint 

a nepotista Habeck, a cum-ex-kancellár Scholz vagy az oltóanyag-

vásárlókirálynő von der Leyen, valamint a német Bundestag különböző maszek 

kereskedői jobb, ha kicsit visszafogják magukat, mert... aki üvegházban ül.... 

A német sajtóban és a közszolgálati műsorszolgáltatókban folyamatosan azt 

halljuk, hogy Orbán és pártja manipulálja a magyar médiát. De erre is csak azt 

tudom mondani: tévedés! Egy ilyen vádat éppen a szinkronizált német 



"mainstream" médiából hallani, nem nélkülöz némi humort. Magyarországon a 

különböző újságok és televíziók nagyon is különböznek egymástól - itt nincs 

olyan, hogy "mainstream" [17]. 

 

"Magyarország az első!" 

A magyar kormányt ismételten érő rosszindulat és agresszió ellenére a 

magyarok különösen nagyra értékelik, hogy konzervatív kormányuknak a saját 

népük jóléte az első. Itt nem osztogatják gőgösen az adófizetők pénzét szerte a 

világban, és közben nem "felejtik el" a saját népüket. Magyarországon 

elképzelhetetlenek lennének az olyan állapotok, mint amilyenek az árvízi 

katasztrófa után az Árvölgyben uralkodtak, és elképzelhetetlenek lennének itt 

olyan politikusok, akik nyilvánosan kijelentik, hogy "a hazaszeretetet szarnak 

tartják", vagy akiket "nem érdekel, mit gondolnak a választóik". 

A magyar emberek állnak a döntés mögött is, hogy nem szállítanak fegyvert 

Ukrajnának, és nem szigorítják tovább az Oroszország elleni szankciókat. 

Béketárgyalásokat akarnak Ukrajnában, méghozzá minél hamarabb. 

A másik különbség Németországhoz képest a kormány összetétele. A magyar 

kabinet kizárólag hozzáértő politikusokból áll, akik mindannyian tanultak - akár 

a végsőkig! - és/vagy szakmát végeztek. Tanácstalan gyerekkönyvírók, 

ideológiai konyhai kisegítők vagy naivan fecsegő CV-hamisítók még a 

parlamentet sem takaríthatják Magyarországon. 

 

Konzervatív? Na és akkor mi van? 

Nyugaton Orbánt többször bírálják, amiért megvédi Magyarország 

hagyományos nemzeti identitását és elutasítja a meg nem választott uniós 

bizottságok diktátumát. De éppen ezért választotta meg őt a népe, amelynek 

véleményét itthon még mindig komolyan veszik. És nincs egyedül a világban: 

Nemrég, májusban például Budapesten tartották a CPAK (Konzervatív Politikai 

Akciókonferencia) konferenciáját, amelynek középpontjában a migráció, a 

munkaerőpiac, a család és a "transznemű propaganda elleni küzdelem" [18] állt. 

A konferencia épületének bejáratát a "No Woke Zone" felirat díszítette, mert a 

túlnyomórészt hagyománytisztelő magyarok éppúgy elutasítják az ilyesmit, mint 

a genderezést, mint a sokszínűség Németországban amúgy is tolakodóan 

mutogatott sokszínűségét. Ennek egyébként semmi köze a homofóbiához: 

Ugyanannyi bejegyzett élettársi kapcsolat van itt is a homoszexuális párok 

között, mint máshol, sőt, a budapesti CSD-n minden évben Pride-felvonulást is 

tartanak. Magyarországon kiemelt szerepet kap a gyermekjólét és a 

hagyományos család. A nyugaton vitatott új törvény, amely megtiltja a 

transzszexualitás reklámozását az iskolákban, a médiában és a 

gyerekkönyvekben már kisgyermekkorban, jól jön a magyar embereknek. Itt 



még a harmadikosokat sem bizonytalanítják el "éber" kérdésekkel, például azzal, 

hogy biztosak-e a nemükben, és inkább valami más lennének-e [19]. 

 

Magyarország sok pozitívuma 

Ezek mind olyan magyarországi fejlemények, amelyek Németországban alig 

kerülnek nyilvánosságra. A Magyarországról szóló német tudósítások ijesztően 

egyoldalúak, és annyira az Orbán elleni "harcra" összpontosítanak, hogy teljesen 

figyelmen kívül hagyják ennek a csodálatos országnak a sok előnyét. Ezért 

szeretnék egy kicsit részletesebben foglalkozni a témával. 

Ugyanis a felépülésem után valóban elkezdhettük felfedezni ezt a nagyszerű 

országot, élvezhettük az előnyeit, és egy teljesen más Magyarországot fedeztünk 

fel, mint amilyennek a német média bemutatta nekünk: barátságos, nyitott és 

elképesztően modern. Magyarország sok területen sokkal fejlettebb, mint 

Németország. 

Ennek eredményeképpen mostanra a fiatalabb kivándorlók, köztük sok 

gyermekes család is felfedezte az előnyöket, megtalálta az utat Magyarországra, 

és szakmailag is megvetette a lábát: Biogazdák, kézművesek és sok szabadúszó 

az IT szektorból. Ők különösen nagyra értékelik a digitális terjeszkedést: még 

mi, a 3000 fős falunkban is 1000 Mbps-os internet-hozzáféréssel rendelkezünk. 

Az optikai kábel egészen a nappalinkig ér! Németországban még évekig 

álmodozni fogunk ilyesmiről. 

Magyarországon az energiaellátás is sokkal biztonságosabb, mint 

Németországban, hiszen 25 százalékban még mindig Oroszországból érkezik 

gáz, ami mindig is megbízható és olcsó volt. Magyarország 

villamosenergiájának nagy része, azaz a fele atomenergiából származik. 

Magyarország még egy új atomerőművet is épít, és ezzel sok más európai 

országgal látja magát egy vonalban, míg Németországban egy ideológiai szekta 

kikapcsolja a biztonságos és környezetbarát erőműveket, és helyette inkább a 

régi szénerőművekből származó CO2-t fújja az orra körül a kevés napsütéses és 

szélcsendes napokon. Magyarországnak tehát nincs szüksége arra, hogy drága 

pénzért vásároljon nukleáris energiát Franciaországtól. 

Ennek eredményeképpen a gyönyörű magyar tájat nem borítják kilométeres 

szürke napelemek, és szélerőművek sincsenek sehol Magyarországon: a rovarok 

paradicsoma - hálásak érte a foszlatlan madarak. 

Ahogyan a mi természetvédelmi területünkön, a "Kis-Balatonon" is rengeteg 

van belőlük, ahol egy kis cigányfaluban élünk. Hoppá! A rossz Z betűs szó? 

Igen, itt még mindig így hívják. A magyar éttermek még ma is 

"cigánypecsenyét" szolgálnak fel. Félelmetesen szerepel az étlapon, és nem 

törődik semmilyen megkülönböztetéssel. Itt még mindig lehet azt mondani, 

hogy "cigány". Megkérdeztük a szomszédainkat - magyar applikációval, 

szótárral, kézzel-lábbal: "Ti hogy hívjátok magatokat? Utazók, szintik, romák?". 



Nem! "Cigányok vagyunk! - Mi cigányok vagyunk!" Ez a hagyományuk, és 

büszkék rá. Szerencsére a "politikai korrektség" idiótasága elment ezen az 

országon. Hát itt nincsenek erkölcsileg részeg nyelvrendőrök, akik mindig meg 

akarják diktálni a marginalizált csoportoknak, hogy mikor érezzék magukat 

diszkrimináltnak. 

Másrészt nekünk, kivándorlóknak van egy másik akadályunk, ami elég magas: a 

magyar nyelv. A feleségemmel egy ideje már nagyon intenzíven tanulunk egy 

nyelviskolában, és jelentős haladást értünk el [20]. A mindennapos magyar 

tévézés is segít. 

Még ha nehéz is a nyelv, jó érzés úgy kifejezni a fogadó ország iránti tiszteletet, 

hogy legalább az alapokat ismerjük. Különösen igaz ez akkor, ha korábban 

Németországban hangosan beszéltél azokról a migránsokról, akik nem akarnak 

megtanulni németül és nem akarnak beilleszkedni. 

 

Kedvező Magyarország 

A másik ok, amiért egyre több német kivándorló költözik Magyarországra, a 

kedvező árak. Bár az utóbbi időben a globális infláció miatt meredeken 

emelkedtek, Németországhoz képest még mindig viszonylag mérsékeltek. Itt 

vidéken még mindig lehet 50 ezer euró körüli áron házat találni. Az áram- és 

gázellátás is sokkal olcsóbb, mint Németországban (Magyarország az európai 

árskála alsó végén helyezkedik el), és a benzin még mindig olcsóbb, mint sok 

más uniós országban, 1,50 euró körül van. 

Hogy a lakosság amúgy is megterhelt pénztárcáját tehermentesítsük - mert a 

magyar kormánynak ez a gondja! - a közelmúltban számos alapvető élelmiszer 

árát maximálták. 

A tömegközlekedési jegyek is még mindig nagyon olcsók. Amit sokan nem 

tudnak Németországban, hogy Magyarországon 65 éves kortól nem kell fizetni 

semmit a tömegközlekedésért. Akár busszal, metróval, villamossal vagy vonattal 

utazik, a helyiekre és a turistákra egyaránt érvényes országszerte a következő: 

egyszerűen csak szálljon fel és élvezze az utazást. 

 

Magyarország - a termálfürdők országa 

Mi is szeretjük beutazni az országot, és élvezni annak számos egyéb előnyét: Az 

összes turisztikai látványosság mellett imádjuk a csodálatos termálfürdőket. Bár 

Magyarországnak már nincs tengerpartja, a világon itt található a legtöbb 

termálvízforrás, összesen 1300. Ebből 123 csak Budapesten bugyog, és több 

mint 250 termálfürdő található szerte az országban - sok közülük csodálatos 

antik stílusban, és árban is érdekes. A közelben, Hévízen található a világ 

legnagyobb, 4,4 hektáros, nagyjából hat futballpálya méretű termáltava, amely 



még a hideg télen sem hűl le soha 25 Celsius-fok alá, nyáron pedig 38 Celsius-

fokig melegszik [21] - függetlenül a klímaváltozástól, az időjárástól... 

Apropó időjárás: hogy is lehetne másképp - az is jobb, mint Németországban. 

Csak valamivel melegebb, de - kontinentális éghajlat lévén - sokkal állandóbb és 

egyenletesebb: Nyáron akár hetekig 30 fok körül lehet. A meleg évszak is 

általában hosszabb, és márciustól októberig tarthat. Sajnos a globális 

felmelegedés idén még Magyarországon is kapitulált a klímacsúcsok előtt - a 

május még nálunk is túl hideg volt! 

 

Német orvosok Magyarországon 

Gyakran kérdezik tőlem, hogy milyen itt az orvosi ellátás. Mivel magam is 

súlyosan érintett voltam a Covidban, tudom, hogy az orvosok következetesen 

nagyon jók. A kórházak azonban lehetne modernebbek. Másrészt itt mindig több 

az ápolószemélyzet, mint Németországban. 

Az orvosi ellátás költségei is jóval alacsonyabbak, mint Németországban; a 

német egészségbiztosító társaságom nagyon meglepődött [22], [11]. Ez 

vonatkozik a magánápolási otthonok nagyon mérsékelt áraira is, ami különösen 

az idősebb kivándorlók számára érdekes. 

Annak is megvan az oka, és nem csak az anyagi szempont, hogy nagyon sok 

német jön Magyarországra fogpótlásra [23]. 

És amit Németországban sokan nem vesznek észre: Budapesten van egy kiváló 

német nyelvű orvosi egyetem, ahová sok német hallgató jár, akik aztán a képzés 

után gyakran Magyarországon maradnak. Ennek eredményeként sok orvos 

beszél németül, amit az emigránsok nagyra értékelnek [24]. 

 

Ott élni, ahol mások nyaralnak 

Most már harmadik éve vagyunk itt, és mi - a legtöbb némethez hasonlóan - 

egyetlen napig sem bántuk meg a kivándorlásunkat, különösen, ha követjük a 

Németországból érkező híreket, amelyek napról napra egyre ijesztőbbek. 

Azt mondjuk magunknak: éljünk ott, ahol mások nyaralni mennek! Mert annyi 

gyönyörű nyaralóhely van a küszöbünkön, amit egy nap alatt bejárhatunk. Még 

Magyarországon kívül is: Bécs, Pozsony, Zágráb, Velence - három óra alatt a 

horvát Adria partján lehetünk. A Németországba való hazautazás is megoldható 

autóval, ami sok kivándorló számára fontos szempont. 

Magyarország kulturális és gasztronómiai szempontból is rengeteget kínál. 

Időnként elmegyünk Budapestre vásárolni, koncertre vagy Európa legszebb 

operaházába, és élvezzük a kulináris sokszínűséget. 

Szóval, mint sok más német, én is csak nagyon jót tudok mondani 

Magyarországról, és már sikerült eloszlatnom néhány, az országot elhagyni 



szándékozó ember félelmét. Még ha nem is volt könnyű hátrahagyni a családot 

és a barátokat - bármikor újra meg lehet látogatni őket. 

Ami valójában sokkal nehezebb, az a haza, Németország feladása. De amikor 

látjuk, mi lett belőle mára, végül is nagyon boldogok és örülünk, hogy megtettük 

ezt a lépést. 
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